

传递榜样力量 争当文明市民

# “好人效应”缔造爱心荥阳

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勤)“这下喝水方便多了,真得好好谢谢你们,俺跟你握个手吧。”环卫工人赵大爷说。6月2日上午,荥阳市高村乡的22名环卫工人和赵大爷一样,从小吃店老板马帅手里接过赠送的水杯和毛巾。马帅夫妻的小店今年元旦刚开张。除了给环卫工人送水杯和毛巾外,他们在自家小店前设立的“免费取水点”也开始“营业”。“我是一名退伍军人,也是一名党员。开展志愿服务活动,我怎能落在别人后面?”

不仅是马帅夫妻,高村乡领秀理发店老板谢国强夫妇常年坚持为敬老院老人义务理发,他们在每月阴历初十就会关门歇业去给老人们上门服务一次。听说谢国强夫妻俩的事情,同乡卖烧饼的赵向辉夫妇很是感动,当即决定每天为乡敬老院的老人免费提供50个烧饼。在他们的带动下,一大批群众自愿参与,高村乡“衣之梦”服装店老板捐赠300多件新衣,高村邮政分局为敬老院送来600盒纯牛奶……高村乡好人现象只是荥阳向善

的一个缩影。近年来,荥阳先后走出李春凤、马英、王西广等3个“中国好人”,连续三年评选十大感动人物。“一个平凡的普通人,就像‘多米诺骨牌效应’,一个接一个地传递着积极向善的力量。”荥阳市委常委、宣传部部长孙建功说。继“全民慈善”道德模范评选、十星级文明户评选、感动荥阳十大人物评选等精神层面活动深入人心之后,荥阳市于今年年初“再发力”,结合践行社会主义核心价值观,在全市推进“修身行善,明礼守法”全民行动,

探索用“身边好人”、“道德模范”、“行业标兵”这些“看得见学得了”的凡人善举人手,促进全市精神文明建设和公民道德素质的全面提升。“修身行善,明礼守法”全民行动启动以来,荥阳四个班子领导身先士卒,把周五设成“志愿服务日”,与机关干部、环卫工人、部分群众一起打扫卫生、清洁环境,共同为美丽家园做“义工”。“荥阳开展修身活动,旨在引导广大人民群众在全社会倡树互助、诚信、敬业、友善、学习五种风气,让文明之风在人们心中播下种子,生根、开花、结果。”荥阳市委书记宋书杰说。全市各单位也纷纷行动,“红旗飘飘”、“小红帽”、“文明拍客”等一大批志愿服务队伍的身影经常出现在街头巷尾。同时,市民群众也纷纷参与进来,身边好人竞相涌现。紫荆苑小区7号楼的居民李万卿看到小区内的道路年久破损,给居民出行带来不便,就自己出资2000元,购置水泥、大沙等材料,分期修复小区破损道路。在他的影响下,小区居民马建庄、鲁安军等六七位居民也参与到义务修路中来。

## 走转改 发现乡村魅力

舟型古寨居高临下,东西两侧是两条小溪,东边小溪旁一土山,西边小溪汇成一潭。昨日,70岁的张松亭老人向记者描述他祖祖辈辈的居住地——新密市西大街办事处马庄村长舟寨。



报恩寺后的千年柏树

## 长舟寨与马庄村

本报记者 张立文/图



张家古宅门前的拴马石

长舟寨寨门

从新密城区向西去尖山的路,路过长舟寨的寨门,高约3米,坐北朝南,两侧寨墙高约10米,很是雄伟,冷兵器时代,一夫当关,万夫难开。这是长舟寨南寨门,也是目前保存完好的一座寨门,匾额上书“长舟寨”三个大字为古人之作,落款为清代同治年间。据村民说,原来寨子共有东西南北四座寨门,早年,马庄村全村人都在寨子里居住。马庄村的传说,可以追溯到汉代。如今全村有一千多口人,无一户人家姓马。为啥叫马庄?村里流传着这样的传说:西汉末年,刘

秀为逃避王莽的追杀,在此村落中一农户家藏身。农户将刘秀战马留下,帮助刘秀装扮成村民模样,逃至不远处一棵柏树上藏匿,才免遭追杀。后来,刘秀称帝,为了感谢当年帮助他的村民,将村庄命名为寄马庄,并在藏身的柏树旁建报恩寺,后来又改名马庄。如今在马庄村居住的村民,多数姓张。根据张氏族谱记载,张氏家族明朝永乐年间从山西迁居至此。起初只有兄弟两人,至清朝中期,家道兴旺,出了远近闻名的三家大户。据称当年此三户每户都有18顷良田,人称密县西部名门望族。

清朝咸丰年间,土匪猖獗。为保护全村百姓安全,村里人自发将村舍外墙连接,形成最初的寨墙,后来,在寨主族人张元相倡建,又在村舍外修筑高三丈五,厚三丈的寨墙,村民们根据地势,建成东西宽近200米,南北宽约350米的寨子,寨墙上有宽阔的道路,以便战乱时村民把守。从南寨门进入长舟寨,是一段自下而上通道。张松亭说,当时距离南寨门不远还有第二道寨门。足以见得当年防守之严密。张松亭家原来就住在南寨门一侧的墙上,他家门前有一棵大杨树。“杨树处在

长舟寨寨门的位置,大伙儿都说这棵树是长舟的桅杆。”张松亭说。

由于寨子易守难攻,不少大户到寨内居住,寨内有“井”字形道路,商铺宇具备,清代在密县西部繁荣一时。如今寨内还有不少古寨。其中一处宽大的二层楼房院落门前,并排有六个石头穿凿的孔洞,这是当年拴马所用,足以见证当年此户人家的富贵。张氏家族的祠堂也建在寨内,这里供奉着张氏家族祖先的牌位,每年清明,祠堂都会举行盛大的祭祖仪式。新密一代张姓族谱,这里是最完整的。

距离长舟寨不远处的报恩寺,如今已是新密市文物保护单位。报恩寺后一棵两人合抱大柏树,就是传说中刘秀躲避王莽的藏身所在。看守寺庙的人说,这棵树有两千多年树龄,是新密市古树名木中一棵重要的古树,附近村民视此树为神灵,时常有人顶礼膜拜,许愿祈福。

## 郑国车马坑景区 3号车马坑设计方案通过评审

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 闫凯)近日,记者从新郑市旅游文物局了解到,该市郑国车马坑景区3号车马坑设计方案顺利通过省市文物专家的评审。据了解,郑国车马坑景区内春秋时期郑国墓葬3000余座,大中型车马坑18座,其中6米以上的大型墓近180座,长宽均超过20米的特大型墓4座。为全面展示这一文化历史遗迹,2002年,新郑市建成郑国车马坑景区。目前,一号车马坑展示厅、郑公中字形大墓、郑国大夫墓实现对外开放,并接待游客参观。此次通过评审的三号车马坑在2013年12月就召开了车马坑景区艺术品和三号车马坑陈列布展两个设计方案的评审会。今年5月底,为加快三号车马坑的保护建设,新郑市旅游和文物局再次邀请河南省博物馆陈列部、河南文物考古研究院、郑州市博物馆等单位的专家对此陈列设计方案进行评审。最终,在经过现场实地踏查和认真审议后,专家们一致认同陈列设计方案的内容,评审顺利通过。



## 小型收割机展风采

本报讯(记者 史治国 通讯员 禹洁 文图)三夏至,在小麦机收大军中,小型小麦联合收割机在山区丘陵地带及麦田套作地块大显身手,成为荥阳的一道靓丽风景。6月2日,荥阳市豫龙镇蔡村的周建广,在自家的小麦果树套种田里,看着小型小麦联合收割机不停地收割小麦(如图),满脸都是笑意。过去,荥阳市的南部丘陵地区的小型地块和小麦果树套作地块,总是采用传统手工收割方式,劳动强度大,效率低。为了突破小麦机械收获瓶颈,今年,荥阳市农机局利用农机购置补贴政策,积极引进了小型小麦收割机,经过不断的宣传、推广和演示,逐步被群众所接受。

## 荥阳举办“善在我心”慈善文化大赛



本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳 文图)近日,由荥阳市关工委、荥阳市教体局、荥阳慈善总会主办,荥阳建业量贩有限公司、荥阳未来艺术学校承办的2015年“善在我心”慈善文化大赛——千人现场绘画大赛在荥阳市体育馆开赛,当天共吸引1300多名小朋友参加比赛。今年的主题是“中国梦·家乡美”。活动现场,来自全市不同小学、幼儿园的1300多名小朋友在这里泼墨挥毫,大显身手,有的画植物园,有的画刘禹锡公园,有的画黄河。孩子们的绘画风格各异,各有特色,或明媚清新,或活泼灵动,用手中的画笔描绘出五彩斑斓的美丽家乡。据了解,2015年“善在我心”慈善文化大赛分为绘画和征文两部分,征文大赛也在同时进行。同时,为维持现场秩序,保障孩子们的安全,80多名家长自愿报名成为爱心志愿者并出色地完成各项任务。图为小朋友展示自己的作品。

## 奔跑在为群众创富的路上

本报记者 高凯 通讯员 刘象乾

曾经,新郑辛店镇北靳楼村是一个不接城镇、不邻公路、无区位优势;没有山、没有水、没有矿藏,无资源优势;村民不富裕、集体无收入、招商没人投,无资金优势的“三无村”。如今,村子更名桃园新村,900多户村民住上别墅式的农家小楼,成了远近闻名的“明星村”。主导北靳楼村发展的掌舵人是在该村任职近20年的村支书高金亭,记者昨日来到该村,听他讲述如何带领群众脱贫致富。

和对未来的规划相比,高金亭更愿意讲述北靳楼村的“穷历史”,他说,正因为受穷,他和村民们才充满干劲。高金亭于1996年开始担任北靳楼村支部书记。那个时候,北靳楼村穷,但比穷更可怕的是思想落后。当时,为脱贫致富,他组织召开全村党员干部和村民代表大会,提出“撤村并点建集体农庄”的思路。不过,因多数老党员和村民想不通,导致计划“流产”。出师不利,但高金亭不灰心,在接下来近5年的时间里,他用做实事、想办法的实际行动去影响村民,并在2001年春的党员干部会议和村民代表大会上重新提出“实施三个经营,打破三个平衡”的新发展思路。经过连续七天的反复争论后,北靳楼村终于确定下来新发展计划。明确发展方向后,高金亭便带着大伙铆足劲干起来,而在这期间,有两件事让他终生难忘。第一件事:2001年10月10日,北靳楼村变桃源新村的计划开始实施。期间,为公平分放新宅基地,他和大伙研究推出“位置相对较好的竞价定位,其他的抓阄分配”的方法进行分配,村民们对此表示赞赏;为筹集建设资金,他又跑遍新郑有关单位和部门寻求帮助,

确保了施工如期进行;为解决村民思想不统一的问题,他还一一走访了每位村民,直到大家都满意……最终,历经14年集中建设后,高金亭成功将全村908户村民从原先分散的7个自然村、13个居住点上安置到现在的桃源新村。第二件事:2012年底,为发展村中产业,高金亭结合本村土地资源条件,把全村4800亩土地规划成“古桃源生态农业观光庄园”。该项以生态开发为宗旨,是集粮食、果树种植、养殖、加工、休闲观光为一体的绿色循环生态农业庄园。全部建成后,每年可增加村民收入5000万元以上,可安排1500名村民就业。经历风雨之后北靳楼村已脱胎换骨成富裕的桃园新村。不过,这对于已经53岁的高金亭来说远远不够,他告诉记者,现在村中开建的二亿元以上项目不少,他要努力让这些项目早见效益,让群众过上更加殷实的生活。

## 新郑成立户外应急救援队

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日记者从新郑市了解到,该市首支户外应急救援队正式成立,未来将在该市开展各类户外应急救援工作。

据了解,此次成立的户外应急救援队由新郑市红十字会组建,其中20名队员来自该市某户外俱乐部,他们在户外探险、户外恶劣环境生存、户外应急、户外救援等方面有着丰富的经验和较高的应对水平。一旦辖区有突发事件出现,该市红十字会户外应急救援队将第一时间赶往事发地开展救援工作。救援任务包括:负责现场伤病员的急救和处置,协助新郑市红十字会组织群众参与现场救护,并协调其他救援力量共同开展救援工作。以及,户外应急救援队还将担负起特殊时期重大自然灾害应急救援、农村和城市紧急救援、其他社会团体活动紧急救援等任务。

其他方面,记者还了解到,救援队还将根据新郑辖区具茨山旅游情况提供紧急救援。目前,具茨山景区在经过开发和建设后,登山休闲的游客与日俱增,但相对缺乏紧急救援力量。此次新郑当地成立首支应急救援队,将重点为具茨山景区提供专业的紧急救援服务,以确保游客在遇到突发情况时,及时得到援助。

## 登封检察官送法进企业

本报讯(记者 李晓光 通讯员 董鞋 华蕊)昨日上午,登封市检察院干警来到位于登封的某医药公司,开展“五进”系列普法宣传教育的“送法进企业”活动。

该医药公司位于登封市大金店镇三里庄村,是登封市第一家上市公司,每年上缴利税近千万。在送法活动现场,登封市检察院副检察长王政向翔翔公司的全体员工讲述了经济类犯罪表现及预防,结合经典案例深入浅出地讲解了非国家工作人员受贿罪、为亲友非法牟利罪、签订履行合同失职被骗罪、非法吸收公众存款罪等罪名,通过分析经济类犯罪的特点,对如何预防经济类犯罪提出建议。警示大家要坚守法律底线,快乐工作,快乐生活。

“五进”活动开展以来,登封市检察院将该项活动作为检察机关融入大局、服务群众的重要载体。送法进企业作为“五进”的重要内容,旨在向企业管理层、职工宣传法制教育,切实提高企业管理层和职工的法律素质,帮助企业依法经营,防范法律风险,促进和构建和谐劳动关系。

## 应急发电车24小时待命

## 中牟保障高考正常用电

本报讯(记者 卢文军 通讯员 高胜勇 师章玲)记者昨日获悉,6月3日,中牟县供电公司12名技术人员分别对中牟县高考涉及的5个考点、教体局等场地的用电线路、配电箱、二号刘白线开展带电查线。这标志着该公司高考保电工作全面进入“临战”状态。

为确保高考期间各考点正常用电,中牟县供电公司提前筹备、精心部署,严格制定《2015年高考保电方案》,成立高考保电领导小组,明确工作职责;抽调精兵强将对各考点供电电源和输电设备进行拉网式安全检查和缺陷整改;加强电网调度,做好高考期间电网负荷预测分析,保证电网安全运行;配合学校深入到5个考点的各个教室,对供电线路、电源插座等进行巡视排查,对存在的用电隐患进行及时整改。

中牟县供电公司相关负责人告诉记者,从6月5日起,涉及全县高考考点的供电线路停止一切检修,6支高考保电小分队将对高考考点涉及的线路、设备进行不间断巡视,备足备好各种抢修物资,应急发电车24小时待命,随时应对突发情况,全力以赴确保高考期间各考点正常用电。

## 巩义公立医院启用 省医药集中采购新版平台

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张冬杰)昨日,记者从巩义市卫生局了解到,日前巩义各级公立医疗机构相继启用了省医药集中采购新版平台,进一步推进了药品采购信息公开透明。

据了解,新版采购平台包括药品集中采购和高值医用耗材集中采购两个子平台,基层医疗卫生机构主要使用的是药品平台。新版药品采购平台正在执行的各批次药品采购目录(包括中标目录、重点监控目录、自行采购目录、常用低价药品目录)合并汇总为河南省药品网上交易目录,减少了查找途径。各医疗卫生机构只需将本单位所使用的基本药物,在新版采购平台上进行遴选,被遴选药物属于“直接采购目录”和“常用低价药品”的,按要求通过自行维护生产企业、配送企业和价格即可进行网上采购,进一步简便、优化了药品网上配送关系的确认流程。另外,新版采购平台还新增了价格查询功能和统计分析功能。采购平台自动生成网上交易药品的最低价、最高价、平均价等信息;统计分析功能可按地区统计分析、按药品统计分析、按医院统计分析、按配送企业统计分析和按生产企业统计分析,供医疗机构、配送公司、卫生行政部门采购时参考。

## 中牟化妆品不良反应监测点挂牌

本报讯(记者 卢文军 通讯员 秦海蛟 赵爽)记者昨日从中牟县食品药品监督管理局获悉,今后,消费者如果怀疑皮肤问题是由化妆品引起的,可及时到中牟县化妆品监测点反映,并向食品药品监督管理局报告,做到化妆品不良反应早发现、早预警、早评价、早报告。

据了解,中牟县食品药品监督管理局首批确定的6家化妆品不良反应监测点为:中牟县人民医院、中牟县中医院、中牟县第二人民医院、中牟县张贵皮肤科诊所、中牟县张化义皮肤科诊所、中牟县张化国皮肤科诊所。今后,中牟县食品药品监督管理局将在化妆品不良反应监测点的基础上,不断总结经验,逐步在全县所有医疗机构和生产、经营企业中推广建立化妆品不良反应监测点,最大限度地实现监测全覆盖。